

“热心肠”跑起来 “家门口”护平安

金山桥街道桃园社区“协丰森林湾义警队”温暖千家万户



日前,记者在采访中获悉,金山桥街道桃园社区协丰森林湾小区,有这样一支队伍,白天协助社区民警工作,晚上轮流在小区内部巡逻,用自己的实际行动构筑起小区群防群治坚固防线,名字叫“协丰森林湾义警队”。

截至目前,义警队成立近2个月来,共参与帮助走失儿童回家、反诈宣传、小区绿化修剪、居民停车安全提醒、天气预报等各类服务60余次,成功调解邻里矛盾纠纷10余起。

据了解,“协丰森林湾义警队”成立于今年4月初,队长一名,副队长两名,成员由离退休

干部、企事业单位职工、党员、志愿者等30人组成。

谈到这支义警队的组建,不得不提到一个人,就是家住该小区15号楼的刘少芝。今年已经71岁的他,从徐州市电信局退休后,一直热心参与小区治理。新冠疫情期间,他主动请缨,成为小区核酸检测志愿者,每天在小区楼下用喇叭提醒居民核酸检测,日复一日、风雨无阻,于是大家给他起了个“刘大喇叭”的外号,邻里之间有什么事他都乐意帮忙。老伴苏智聆开玩笑地说,他在家不大说话,没想到在小区里是出了名“热心肠”。

“我们这个小区面积较大,常住人口1500多人,目前物业管理力量与业主安全需求有差距,出于居民对我这个‘刘大喇

叭’的信任,很多人找到我,我和现任义警队长胡乐祥早就有了组建义警队的想法,于是我们就找到了社区党支部书记周凯,后面经过石桥派出所大力支持,我们这支队伍最终得以组建。”

刘少芝口中的胡乐祥,一人扮演了多个角色,他即是这支义警队的队长,又是小区业委会主任,还是徐工集团施维英工程机械有限公司职工。他十分热爱公益事业,之前参与了很多拥军、助残及各类志愿服务等活动,白天繁忙的工作之后,他又拖着疲惫的身躯投入到小区管理中去。别人问他这样累不累,他回道一句,幸福不是坐着等来的,是靠我们每个人努力奋斗出来的。

正是靠着胡乐祥口中所说

的这股奋斗的劲头,每位义警队员利用自己业余时间,每天晚上7点半到9点半志愿开展小区夜巡,他们身穿义警红马甲,手持红蓝警示灯棒,认真负责地充当起小区治安防控的战斗员。与此同时,由于大家都来自一个小区,对小区情况十分熟悉,他们还当起了社情民意、矛盾纠纷的调解员、安全及法律知识的宣传员,深度参与小区“家门口”的基层治理。

4月15日中午,队员在巡逻过程中发现,由于小区道路狭窄,两辆对向行驶的私家车互不相让,彼此产生口角,队员们立即上前劝导车辆礼让,避免了事态升级和小区交通堵塞;5月4日晚上,一名5岁男孩的哭喊声引起巡逻队员注意,

打听得知是孩子找不到回家的路,队员一直安抚陪护孩子直到孩子奶奶来领,孩子一家甚为感激……类似的事情还有很多。“我们队员虽然来自不同的行业,拥有不同的经历,但相同的是对小区的那份热爱,我们会把这份热爱一直坚持下去,以归零心态再出发,用更多的实际行动建设我们的美好家园。”胡乐祥说。

金山桥街道党工委书记徐敏介绍,这支义警队的组建,充实了“经开义警”品牌内涵,壮大了街道基层治理的群防群治力量,也让辖区治安环境越来越好,大幅提升了群众安全感、幸福感、获得感,我们将在实践中不断改进完善,并及时总结推广,让小区“义警队”温暖千家万户,共同呵护一方平安。

从『庄稼地』一脚迈进『工厂车间』

徐庄镇王桥村土地流转带动群众『双增收』

本报讯:记者在基层采访时了解到,徐庄镇王桥村积极探索“支部引领+村民协商+统一流转”的模式,充分发挥连片种植优势,除小麦水稻等农作物外,不断引进草莓、西瓜、番茄等经济作物,使农业生产规模化,为村民增加了土地租金收入,也为他们提供了就业机会,实现了农民、种植户、村集体三方共赢。

“既领着土地租金,又能在家门口进厂子上班,平均每户一年可以多出3万元收入。”说起土地流转带来的实惠,徐庄镇王桥村村民乔琳的喜悦之情溢于言表。在王桥村,有不少村民和乔琳一样,既拿着土地租金,又能就近成为工厂职工。土地流转成功把劳动力从“一亩三分地”中解放出来,让他们从“庄稼地”走进“工厂车间”,实现了“双薪收入”。

2022年,王桥村流转土地面积达800余亩,涉及农户150余户,带动40名村民入厂就业,土地流转成为了群众增收的又一渠道,真正改变了村民的生产生活方式,提高了群众的幸福指数,让村民成为土地适度规模经营的积极参与者和真正受益者。

截至目前,王桥村累计流转家庭承包耕地4500余亩,占耕地总面积81.8%。“农村最大的资源是土地,要想壮大集体经济,带动村民致富,必须要做好土地文章。”徐庄镇王桥村党支部书记王传东表示,将持续增进民生福祉,筑牢民生之本,以党建为引领,以乡村振兴为契机,以土地流转为抓手,积极调整农业结构,让土地“流”出活力,“转”出后劲,成为农民增收的“新动力”。



今年以来,朗特机电科技公司多渠道拓展产销市场,1—4月份,产销同比增幅均超30%。图为直播推介销售新产品现场。

沉浸式感受新时代十年非凡成就

“新征程 再出发” 时光博物馆展览在经开区举行

本报讯:记者从市委网信办获悉,由中央网信办传播局指导、人民日报新媒体中心精心打造的2023“时光博物馆”流动展览,于5月27日—29日在经开区金龙湖畔明珠广场展出。

此次展览活动由人民日报新媒体中心、徐州市委网信办、徐州经开区宣传部共同承办,以“新征程 再出发”为主题,以媒体融合最新成果为载体,通过“辉煌征程”“数字未来”“中国坐标”“星辰大海”“美美与

共”“追梦新时代”六大主题展区,全方位盘点新时代十年非凡成就,重点呈现建设全媒体传播体系下主流舆论新格局,展望以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的美好未来。

“流动展览由徐工集团提供的两辆双层双扩容特装巨型厢体车组成,行驶为车、停车为展,形成融合场景复原、AI互动、视听体验于一体的沉浸式展示空间。”市委网信办相关负责人告诉记者,“时光

博物馆”运用全新的科技手段和特效制作,通过实物+影像+互动体验的方式,让非凡成就和美好未来看得见、摸得着。

2023“时光博物馆”流动展览是“新征程 再出发”系列网络主题活动之一,4月21日从南京站出发,深入全国多地,走进校园、社区、企业,打造一场中国“行进之旅”。在徐州展览活动期间,组织群众每天上午9时至12时、下午2时至5时免费参观。